

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Уварова Андрея Алексеевича «Коммуникативная категория “эгоцентризм” в академическом дискурсе», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование А.А. Уварова посвящено изучению коммуникативной категории эгоцентризма, реализуемой в речевых жанрах академического дискурса. **Актуальность** исследования объясняется его антропологической ориентацией, растущим интересом лингвистов к коммуникативным параметрам и категориям.

В стремлении выявить средства вербализации рассматриваемой коммуникативной категории автор последовательно анализирует частные по отношению к эгоцентризму коммуникативные категории авторитетности, субъективности, самопрезентации, выделяет ряд маркеров, служащих средствами идентификации эгоцентризма в академическом дискурсе, устанавливает степень эгомаркированности анализируемых речевых жанров, функционирующих в пространстве академической коммуникации.

Следует отметить безусловную **научную новизну** проведённого исследования, которая состоит в том, что диссертантом:

1) уточнено понятие коммуникативной категории применительно к проблеме исследования, выделены частные коммуникативные категории, конституирующие категорию эгоцентризма;

2) сформулировано понятие коммуникативного эгоцентризма, отличного от существующих в лингвистических исследованиях;

3) разработана методика исследования эгомаркированности речевых жанров академического дискурса.

Положения, выносимые на защиту, дают представление о широте исследовательского поля, коррелируя с целью, задачами и результатами работы, они отражают личный вклад диссертанта в разработку заявленной проблематики.

Теоретическая значимость исследования заключается в развитии жанроведения, дискурсивной лингвистики, теории коммуникативных категорий.

Практическая ценность работы заключается в том, что полученные результаты могут использоваться в ходе преподавания курсов по коммуникативной лингвистике, теории дискурса, генристики, в процессе подготовки будущих филологов.

Материал исследования является достаточно репрезентативным по объёму (более 700 п.л.) и разноплановым с точки зрения речежанровой представленности,

что служит подтверждением достоверности и обоснованности результатов исследования.

Содержание автореферата и перечисленные в нём публикации автора, 4 из которых опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ, соответствуют указанной проблематике, демонстрируют личный вклад диссертанта и свидетельствуют о достаточной степени аprobации.

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация «Коммуникативная категория “эгоцентризм” в академическом дискурсе» представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным в пп 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Уваров Андрей Алексеевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности **5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**.

Доктор филологических наук, профессор
(научная специальность 10.02.19 – теория языка),
профессор кафедры иноязычной коммуникации
и лингводидактики ФГАОУ ВО
«Волгоградский государственный университет»

Ирина Владимировна Палашевская

17 июня 2025 г.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации, не возражаю.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный университет»
400062, Волгоградская область, г. Волгоград, просп. Университетский, д.100
Сайт: <https://volsu.ru/>
Тел: +7 (499) 956-99-99
Email: irina_777@volsu.ru

